
Infolinia: +48 22 630 10 00 Ministerstwo Infrastruktury
kancelaria@mi.gov.pl ul. Chałubińskiego 4/6
www.gov.pl/web/infrastruktura 00-928 Warszawa

Znak pisma: DGW-2.054.46.2025
Warszawa, 12 września 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 10562 z dnia 3 lipca 2025 r. Posła na Sejm RP Pana Kamila 
Bortniczuka w sprawie wdrożenia skutecznych działań ochrony przeciwpowodziowej 
w Dolinie Białej Głuchołaskiej, przedstawiam poniżej informacje. 

Planowanie systemowych działań związanych z infrastrukturą przeciwpowodziową, 
stosownie do zapisów ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne1 jest jednym z zadań 
Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie (dalej: PGW Wody Polskie). Zgodnie 
z informacjami PGW Wody Polskie, instytucja ta planuje m.in. wykonanie następujących 
inwestycji zlokalizowanych w zlewni rzeki Biała Głuchołaska: „Zabezpieczenie 
przeciwpowodziowe m. Głuchołazy”, „Przywrócenie ciągłości morfologicznej rzeki Białej 
Głuchołaskiej i Dzikiej Orlicy” oraz  „Odbudowa wałów na rz. Biała Głuchołaska”. 

Ponadto, Ministerstwo Infrastruktury wspólnie z PGW Wody Polskie podejmuje działania 
mające na celu zapewnienie środków na realizację zadań związanych w szczególności ze 
zwiększeniem ochrony przeciwpowodziowej.  W ramach usuwania skutków powodzi 
z września 2024 r., aktualnie w końcowej fazie realizacji jest kompleksowe działanie pn. 
„Usunięcie lokalnych szkód powodziowych na rzece Biała Głuchołaska w km 0+000 ÷ 
23+800”. 

Ponadto, PGW Wody Polskie we współpracy z Instytutem Meteorologii i Gospodarki 
Wodnej – Państwowy Instytut Badawczy przygotowały dokument pn. „Program redukcji 
ryzyka powodziowego w zlewni Nysy Kłodzkiej” (dalej: Program), zawierający propozycję 
działań zwiększających ochronę przeciwpowodziową na tym obszarze. W kwietniu 2025 r. 
zakończono cykl spotkań konsultacyjnych w sprawie Programu, które miały na celu 
zebranie niezbędnych informacji oraz spostrzeżeń ze strony samorządowców, 
społeczności lokalnej i organizacji pozarządowych celem wypracowania jak najlepszych 
rozwiązań ochrony przez powodzią obszarów znajdujących się w zlewni Nysy Kłodzkiej. 
Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie, w ramach konsultacji 

1 Ustawa Prawo wodne z dnia 20 lipca 2017 r. (Dz. U. z 2025 r. poz. 960).
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dokumentu zgłoszono następujące społeczne inicjatywy: „TAK! Dla kanału ulgi, TAK! Dla 
bezpiecznych Głuchołaz!”, „Projekt koncepcyjny radykalnego zabezpieczenia 
przeciwpowodziowego Głuchołaz i wszystkich prawobrzeżnych miejscowości wzdłuż rzeki 
Biała Głuchołaska do Jeziora Nyskiego”  oraz „Koncepcję ochrony przed powodzią miasta 
Głuchołazy wraz z budową elektrowni wodnej”. Zgłoszone w trakcie konsultacji 
propozycje zostały w dniu 2 lipca 2025 r. przedstawione grupie ekspertów opiniujących 
Program na wspólnym posiedzeniu zespołów doradczych Kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów, tj. zespołu ds. odporności po powodzi oraz zespołu ds. zagospodarowania 
przestrzennego oraz urbanistyki terenów popowodziowych. Trwa proces analizy 
dokumentu, natomiast ze względu na konieczność  przeprowadzenia szczegółowej 
weryfikacji propozycji rozwiązań PGW Wody Polskie przewiduje, że wstępne wnioski 
zostaną przedstawione we wrześniu 2025 r. Informuję, że petycja grupy mieszkańców 
gminy Głuchołazy i gminy Nysa „TAK! Dla kanału ulgi. TAK! Dla bezpiecznych Głuchołaz” 
dotycząca przyjęcia do dalszej realizacji i wdrożenia kompleksowej, wielofunkcyjnej 
koncepcji ochrony przeciwpowodziowej aktualnie jest rozpatrywana przez PGW Wody 
Polskie.

Z poważaniem
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